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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Maria Malmer Stenergard (M)

2022/23:398 Utvisning av barn som är födda och uppvuxna i Sverige

Under kort tid har flera fall där barn fötts i Sverige och levt hela sina liv i 
Sverige utan att få uppehållstillstånd uppmärksammats. Det har i flera fall 
handlat om barn som är födda i Sverige och nu går ut sjätte klass. 

En trettonårig pojke blev känd för svenska folket för att ha sålt rekordmånga 
majblommor och vittnade i riksdagen om livet utan uppehållstillstånd. Trots att 
familjen bor hos Migrationsverket och inte kunnat utvisas lever de i ett limbo 
utan rätt för mamman att arbeta och utan många av de rättigheter och 
möjligheter som andra barn som föds i Sverige tar för givna.

En trettonårig flicka utvisades mitt i natten bara dagar innan mamman skulle få 
påbörja en livsviktig vårdbehandling som gränspolisen hade kännedom om. 
Flickan är född i Sverige och befinner sig nu i ett land där människor inte 
förstår vad hon säger. Hon längtar hem. Hem till Sverige och sin skola i 
Uppsala.

En tioårig flicka i Värmland har nyligen fått ett beslut om utvisning till Nigeria. 
Dit avråder UD alla svenskar från att resa. Flickan är född i Sverige och 
uppvuxen här. 

Barnkonventionen är svensk lag. Barnets bästa ska vara vägledande i alla beslut 
som rör barn. Ändå fortsätter vi att se hur barn får leva sina liv i ovisshet och 
otrygghet. Vi ser hur barn som inte känner något annat hemland än Sverige 
utvisas. Barns rättigheter väger alldeles för lätt i jämförelse med andra 
intressen. Samtidigt befarar vi att regeringen avser att försvaga barns möjlighet 
till uppehållstillstånd genom att ta bort möjligheten för barn att få 
uppehållstillstånd vid särskilt ömmande omständigheter. 

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Maria Malmer 
Stenergard:

 

1. Är statsrådet beredd att avstå från att försvaga barns möjligheter till 
uppehållstillstånd vid särskilt ömmande omständigheter?

2. Är statsrådet beredd att i stället göra en barnrättsöversyn av utlänningslagen 
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och stärka barns rättigheter till uppehållstillstånd när de levt hela sina liv här i 
Sverige?

………………………………………

Annika Hirvonen (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


